



主要经济指标保持稳步发展趋势 前7个月濉溪县经济运行总体平稳

■记者 吴永生

本报讯 记者从县统计局获悉,今年1—7月份,濉溪县主要经济指标保持稳步发展趋势。

1—7月份,全县规模工业增加值增长5.9%;固定资产投资增长7.2%;限额以上消费品零售额增长1.2%;一般公共预算收入21.9亿元,增长39.7%,

一般公共预算支出43.7亿元,下降0.5%;全社会用电量21.9亿千瓦时,增长2.3%,工业用电量13.8亿千瓦时,下降0.8%。7月末金融机构存款余额791.2亿元,增长16.1%,金融机构贷款余额598.7亿元,增长17.8%。

从经济运行的主要特征看,一是工业生产平稳。1—7月,全县规上工业增加值增长

5.9%。采矿业增长1.2%,制造业增长9.6%。二是固定资产投资较快增长。1—7月,全县固定资产投资增长7.2%。项目完成投资增速增长27.4%,占全县投资的比重76.1%。新开工项目58个,较上年同期增加23个,新开工项目完成投资增长114.8%。三是消费市场缓慢增长。1—7月,限上单位消费品零售额增长1.2%。全县商品零

售额增长2.0%;限上单位餐饮收入增长5.7%;生活类商品和网上零售额增速较快,限上单位粮油、食品类商品零售额增长23.4%,肉禽蛋类增长15.3%,蔬菜类增长28.5%。限上单位网上商品零售额增长20.1%。限上批发业销售额增长16.7%,限上零售业销售额增长11.1%,限上餐饮业营业额增长29.7%。四是服务业总体平稳。1—7月,

规模以上服务业累计实现营业收入3.3亿元;1—7月,全社会用电量21.9亿千瓦时,工业用电量13.8亿千瓦时;7月完成一般公共预算收入3.5亿元,增长18.7%,1—7月累计完成收入21.9亿元,增长39.7%;一般公共预算支出43.7亿元,下降0.5%;7月末,金融机构存款余额791.2亿元,增长16.1%,金融机构贷款余额598.7亿元,增长17.8%。

濉溪县一数学教育成果获省教育厅肯定

■记者 吴永生 通讯员 黄立亮

本报讯 日前,濉溪县教育局选送的《精耕细作 系统打造教师培养体系抓好教师队伍建设》被省教育厅作为典型经验案例,在全省范围内进行推介。

“2021年国家义务教育质量监测结果显示我县八年级学生数学成绩平均分为7星。我

们选送的案例和合肥市、马鞍山市等地同台竞秀,共同面向全省推介,这是对濉溪县数学教育成果的肯定和鼓舞,是濉溪县教育事业发展中的一件喜事。”濉溪县教育科学研究院数学教研员杨经验老师如是说。

据介绍,教育部基础教育质量监测中心在第三个周期国家义务教育质量监测报告中反

馈,安徽省义教阶段四年级、八年级学生数学学业表现进步明显。为深入推进我省做好国家义务教育质量监测工作,积极促进义务教育教学质量稳步提升,根据教育部有关要求,安徽省教育厅组织了本项监测结果在全国所处位置为7星及以上的样本县(市、区)案例征集,经参测地区认真总结,省有关方面组织专家遴选,将四地做法有特

色、经验可复制、代表性较强的有关案例进行推介,供各地在义务教育质量监测、教育教学、教育科研及管理工作中参考。

濉溪县教育科学研究院主任丁启勇表示,这一成绩的取得,与扎实做好数学教师培训工作密不可分。近年来,通过纵向搭建“新教师+骨干教师+数学名师”的初中数学教师一体化培养框架;横向落实

“青年教师+中年教师+老年教师”教学能力素养考核目标,激发中年教师活力,充分发挥老年教师的优势;同时,重点帮扶农村薄弱学校,构建学校数学联盟,系统提升了濉溪县初中数学教师专业能力与素养。下一步,将继续在数学教研工作中精耕细作,冲刺更高星级,持续推动濉溪县教育事业高质量发展。

向和目标导向,找准问题症结,聚焦薄弱环节,补齐短板和不足,推动产业项目做大做强。要持续抓牢项目工作,抓好项目谋划,做实项目前期工作,加快项目建设。要创先争优、认真分析抓落实,围绕项目建设、招商引资、工业经济、推动服务业发展、推进农业发展等,认真梳理,拿出务实管用的措施,提升产业发展能力和水平。要加强配合,做好协调,结合濉溪发展实际,紧盯目标任务,加大协调调度力度,全面对标对表,加快推进各项任务落实,全力保障全县经济平稳运行。

孙进在会上还就经济普查工作和其他事项进行了安排部署。

孙进强调,要坚持问题导

县第十八届人大常委会 举行第十四次会议

■通讯员 张强

本报讯 8月24日,濉溪县第十八届人大常委会举行第十四次会议。县人大常委会主任姜灵主持会议,县人大常委会副主任李秀侠、朱秀芳、吴飞、崔海波出席会议。

会议听取审议并通过了县人民政府关于提优法治化营商环境工作情况的报告;讨论了《濉溪县人大常委会关于开展<中华人民共和国环境保护法>执法检查的决定(草案)》,并批准了这个决定。

会议还表决通过了有关人事事项。姜灵为新任命人员颁发了任命书,新任命的县教育局、县人社局、县医保局负责人进行了庄严的宪法宣誓。

县委常委、县纪委书记、县监委主任李登玖,副县长陆松平,县人民法院、县人民检察院负责同志,县人大常委会各委室副主任,部分县人大代表列席会议。

县领导上门服务为企业解难题

■通讯员 周芮

本报讯 近日,县委副书记、统战部部长王成在县工商联负责人陪同下,深入企业走访调研,排忧解难。

王成强调,县、镇有关部门要强化主动服务意识,积极主动与企业沟通对接,及时收集民营企业在发展中遇到的难题,有针对性地提供各方面支持,为企业纾困解难,以实实在在的服务质效助力企业高质量发展。随后,针对该企业在县二季度

民营企业家座谈会上反映的土地利用等方面诉求,逐一分析解决,并安排五沟镇政府、县自然资源规划部门实时对接、现场办公。

王成强调,县、镇有关部门

要强化主动服务意识,积极主动与企业沟通对接,及时收集民营企业在发展中遇到的难题,有针对性地提供各方面支持,为企业纾困解难,以实实在在的服务质效助力企业高质量发展。随后,针对该企业在县二季度

县委组织部:坚持以学促干 强化自身建设

■通讯员 尤佩佩

本报讯 濮阳县委组织部将巡视巡察整改与学习贯彻党的二十大精神相结合,坚持以学为先、务实担当、严守纪律,持续打造讲政治、强担当、作风良的高素质组工干部队伍。

县委组织部以学促干筑牢

初心,持之以恒抓好组工干部理想信念教育,完善《中共濮阳县委组织部理论学习中心组学习制度》《中共濮阳县委组织部集中学习研讨制度》,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以党支部为载体,结合“三会一课”,每周五定期开展专题化的理论学习,加快组工干部知识更新、

优化知识结构、拓宽眼界视野。县委组织部以干促学践行使命,对照年初组织工作要点,盘点半年工作推进情况,确保高质量完成全年目标任务。公务员职级和事业干部等级晋升双线统筹推进,激发了干事活力;大抓基层筑牢坚强战斗堡垒,培育党建工作品牌;干部选

拔任用工作制度机制不断完善,程序更加规范;优化人才政策体系,突出引育管用,引才聚才能力进一步提升;老干部工作用情用心、细致周到,各项组织工作取得了新的成效。

县委组织部以巡促建紧抓

落实,聚焦巡视巡察整治重点,严实措施步骤,以整改激励组工干部担当作为、干事创业。

励组工干部担当作为、干事创业,对巡察反馈的关于从严治党6个具体问题进行深入剖析,制定整改措施26条,实行台账管控、闭环管理,坚定不移把巡视巡察整改工作向纵深推进,坚决做到改彻底、改规范、改到位,以整改激励组工干部担当作为、干事创业。

励组工干部担当作为、干事创业,对巡察反馈的关于从严治党6个具体问题进行深入剖析,制定整改措施26条,实行台账管控、闭环管理,坚定不移把巡视巡察整改工作向纵深推进,坚决做到改彻底、改规范、改到位,以整改激励组工干部担当作为、干事创业。

打通服务群众“最后一米” 濉溪县深入开展各类新时代文明实践活动

■记者 吴永生 通讯员 郭伟伟

本报讯 近日,记者走进濉溪镇新时代文明实践所,只见健身设施、医药箱等一应俱全,图书室的书架上摆放的图书涵盖农业科技、医药卫生、生活保健、文学艺术、少儿文教等多种门类,一些群众在此读书健身休憩。

濉溪镇新时代文明实践所只是全县新时代文明实践建设的一个缩影。2023年以来,濉溪县新时代文明实践着眼传

所、实践站以聚焦学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续深入移风易俗五大任务,建设功能完善、氛围浓厚、资料齐全的新时代文明实践所、实践站,让群众在家门口就能享受到新时代文明实践活动带来的高质量文化服务。

在“我们的节日·精神的家

园”七夕节主题活动中,濉溪县对全县移风易俗、最美家庭等先进典型进行了表彰。通过评比表彰广大群众形成了崇尚文明新风尚的良好氛

围,并用身边人的好家风好家训影响着每个家庭,文明实践新风给群众送去关怀与爱心。

濉溪县立足新时代文明实践中心“云平台”系统,利用“文明实践+党建+学习强国+融媒体”等资源,推行开门询

单、群众点单、中心(所)派单、志愿者接单、群众评单的“五单”服务模式,实现志愿服务上下联动、左右联通、供需无缝对接。濉溪县深入学习贯彻党的二十大精神,探索设立田间理论课堂,推进红色教育微宣讲“五进三巡”、“好人”讲好故事、“好人”说彩礼等活

动,开展“听党话、感党恩、跟党走”系列宣讲活动,先后开展宣讲158场次,组织开展文艺惠民演出95场次,受众3万余人。坚持“党员示范、干部带头、全民志愿、全域志愿”原则,持续开展群众需要的志愿服务活动。新时代文明实践所、站做到全覆盖,通过拓展文明实践阵地、创新文明实践载体、汇聚志愿服务力量,广泛调动党员干部群众参与文明实践的主动性,深入开展各类新时代文明实践活动。截至目前,全县开展各类志愿服务5528场次,服务群众10万余人。

濉溪县“第一书记”集中培训

■通讯员 陈卓

本报讯 8月21日至25日,濉溪县委组织部在县委党校及山东省临沂市举办2023年度选派第一书记集中培训班,全县32名选派第一书记参加培训。

此次培训围绕驻村第一书记职责任务,采取专题教学、分组讨论、现场教学、观摩交流等形式进行。课程涵盖政治理论、政策法规、形势任务、业务知识等内容,培训方式采取本地理论授课与异地现场教学相结合,除邀请专家授课,还设置了红色主题教育、视频教学、生活体验、座谈交流等。

此次培训既涵盖了习近平总书记关于“三农”工作的重要论述、《安徽省关于进一步加强驻村第一书记和工作队管理的通知》解读、乡村五大振兴业务知识指导,又针对工作中存在的短板,开设了巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接重点政策要点的专题辅导课堂。“务实管用”的课程受到了学员们的热烈欢迎。五沟镇南湖南村

第一书记李靖表示,“在距离第八批选派工作结束不到十个月的关键时期,这次培训如同一场及时雨,让我对驻村帮扶工作有了更加明晰的认识,今后会将学到的理论与实际相结合,推动工作再上新台阶”。

此次培训班专门安排了赴“革命老区”山东临沂现场实践教学。8月23日至25日,在兰山区党校老师的带领下,参训学员们先后赴孟良崮战役纪念馆、红嫂革命纪念馆等地瞻仰革命先烈,聆听革命故事,全面了解临沂的革命历史。在孟良崮英勇献身,全体学员向革命先烈敬献花篮,并重温了入党誓词。在这里,学员们深深感受到了伟大的“党群同心、军民情深、水乳交融、生死与共、艰苦奋斗、无私奉献”沂蒙精神,纷纷表示要继承和发扬先烈们的遗志,汲取“红色力量”,为乡村振兴事业添砖加瓦。在临沂期间,学员们还到兰山县集锦现代农业示范园和玫瑰湖农业基地、兰陵县国家农业公园党史馆和农博蔬菜种植馆等地进行观摩学习。